

株洲日报

2022年6月1日 星期三
壬寅年五月初三 第22970期 今日8版
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号CN 43-0005

习近平致信祝贺中国宋庆龄基金会成立40周年强调 秉承宋庆龄先生“永远和党在一起”的信念 为促进海内外中华儿女大团结作出新的更大的贡献

新华社北京5月31日电 在中国宋庆龄基金会成立40周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向基金会全体同志表示热烈的祝贺,向为基金会作出贡献的海内外各界人士表示诚挚的问候。
习近平在贺信中指出,40年来,在党的坚强领导下,中国宋庆龄基金会继承发扬宋庆龄先生的崇高精神,在增进国际

友好、拓展海峡两岸暨港澳交流、发展青少年事业等方面发挥了重要作用。
习近平希望中国宋庆龄基金会秉承宋庆龄先生“永远和党在一起”的信念,践行“和平·统一·未来”宗旨,把握时代主题,发挥特色优势,深化对外民间友好合作,致力于推动祖国和平统一,助力青少年成长成才。

习近平致信祝贺中国儿童中心成立40周年强调 发扬光荣传统用心用情 促进儿童健康成长全面发展

在“六一”国际儿童节到来之际向全国广大少年儿童致以节日的祝贺

新华社北京5月31日电 在中国儿童中心成立40周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,表示热烈的祝贺,并在“六一”国际儿童节到来之际,代表党中央向全国广大少年儿

童致以节日的祝贺,祝小朋友们学习进步、快乐生活、茁壮成长。
习近平在贺信中指出,40年来,中国儿童中心坚守为党育人、为国育才初心使命,落实立德树人根本任务,服务广大儿童,为培养社会主义事业

建设者和接班人作出了积极贡献。
习近平强调,希望你们发扬光荣传统,团结广大儿童工作者,做儿童成长的引路人、儿童权益的守护人、儿童未来的筑梦人,用心用情促进儿童健康成长、全面发展。

中国儿童中心成立于1982年,是改革开放后我国第一家国家级校外教育和儿童发展研究机构。40年来,中国儿童中心各项事业蓬勃发展,累计有数亿少年儿童参加中心组织开展的各类活动。

曹慧泉看望慰问少年儿童

祝愿全市小朋友们节日快乐健康成长

株洲日报讯(全媒体记者/胡文洁)“六一”国际儿童节前夕,5月31日上午,市委书记曹慧泉到市儿童社会福利院、芦淞区何家坳枫溪学校等地,看望慰问少年儿童,祝愿全市小朋友们节日快乐、健康成长。

曹慧泉还详细了解了市儿童福利院“全人、全程、全纳”融合服务工作情况,他说,做好儿童福利工作十分重要,全市各级福利工作者带着爱心、恒心和真心,全心全意投入工作,为少年儿童健康成长作出了重要贡献。全市各级各部门要做好保障服务,全力支持儿童福利工作。

曹慧泉强调,少年儿童是祖国的未来、民族的希望,全市各级各部门要认真贯彻落实习近平总书记关于做好少年儿童工作的重要指示批示精神,紧盯农村留守儿童、进城务工人员

随迁子女、特殊教育等重点群体和薄弱环节,加强基础设施和人才队伍建设,为少年儿童健康成长营造良好环境,不让一个孩子掉在起跑线上。希望全市教育工作者不忘立德树人初心,牢记为党育人、为国育才使命,积极探索符合少年儿童身心特点的教育方法,充分利用好我市红色资源优势,加强理想信念教育,引导少年儿童把人生最重要的志向同祖国和人民紧密联系在一起,努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,为培育制造名城、建设幸福株洲作出新的更大贡献。

曹慧泉走进孩子们中间,参观学生艺术节作品展,观看学校庆“六一”文艺演出,认真听取小学生讲解员的解说,观看孩子们的精彩表演,并

看望慰问了进城务工人员随迁子女代表,鼓励孩子们认真学习、锻炼身体,早日成长成才。
曹慧泉还考察了市二中枫溪学校项目建设情况,要求高标准、高质量推进项目建设,全力打造教育品牌,扩大优质教育资源覆盖面。

曹慧泉强调,少年儿童是祖国的未来、民族的希望,全市各级各部门要认真贯彻落实习近平总书记关于做好少年儿童工作的重要指示批示精神,紧盯农村留守儿童、进城务工人员

在市儿童社会福利院,曹慧泉走进智慧班、家政训练室、康复室等处,看望正在参加学习培训、集体活动的小朋友们,为孩子们送去关怀与慰问,祝大家节日快乐,并对福利院特教老师及工作人员的辛苦付出表示感谢。“小朋友好!”“曹伯伯好!”走进类家庭中心,孩子们围绕

▲天元区钻石贝贝幼儿园的孩子们在“六一”儿童节游园活动中笑脸盈盈。 株洲日报全媒体记者/戴源 通讯员/何焰 摄



你笑起来真好看



▲株洲六〇一中英文小学的孩子们收到了特别的“六一”定制礼物。 株洲日报全媒体记者/谭筱 摄

“六位一体”让孩子们笑容更灿烂

——全市未成年人保护工作综述

株洲日报全媒体记者/邓伟勇 通讯员/万莉 谭琦

困境中,总有一双手,为孩子拨开阴霾。

危难时,总有一个身影,为孩子挺身而出。

去年以来,我市全面落实新修订的《未成年人保护法》,积极推动构建家庭、学校、司法、网络、政府、社会“六位一体”的新时代未成年人保护工作格局,为83万未成年人撑起了一片茁壮成长、乐享童年的蓝天。

困境儿童不孤单

未成年人面对困境怎么解?孩子放学没人管怎么办?在株洲,“儿童之家”托起了他们稳稳的幸福。

在天元区泰山路街道文家冲社区,“儿童之家”就是周末最热闹的地方。社区退休老党员、老教师组成志愿服务队,给孩子们带来国学经

典、手工艺、剪纸、心理疏导等课程,深受孩子们欢迎。

孩子们灿烂的笑容背后,是全市各部门的多方努力、共同托举的结果。

目前,我市民政部门已搭建市县乡村四级关爱保护平台,打造了“阳光下没有孤独”未成年人关爱保护品牌,全市村(社区)实现“儿童之家”100%覆盖,服务1.76万余名留守儿童。

因灾灾人祸、疾病等突发变故,一些家庭陷入困境,这些家庭中的未成年人也备受关爱。市关工委在全系统持续开展“百村青少年跟踪服务活动”,对困境儿童摸底造册、跟踪服务,每年进行走访慰问、情感交流和助学服务,帮助他们化解思想问题、强化理想信念、树立远大志向。

众人拾柴火焰高,医保部门、教育部门纷纷行动,建立健全未成年人医疗保障制度。2021年,全市未成年人城乡居民参保缴费比例达

98%;对城区特困家庭开展学前幼儿教育资助,共资助家庭经济困难学生42万人次,金额2723万元。

呵护未成年人健康成长,保障网络越织越密、越织越牢。

未成年人得关爱

“孟母三迁”的故事告诉我们,良好的育人环境,能更好地促进未成年人健康成长。

学校校外50米范围内是否有食品摊贩经营?200米范围内食品经营店是否有“三无”、过期变质食品销售?这是今年春季开学前夕,我市开展“护苗”专项行动的一个场景。

树牢“隐患就是事故”的理念,市场监管部门加强了校园周边、校外托管机构食品安全监管,开展了校园周边玩具检查、大型游乐设施专项整治等行动,累计检查各类机构近2000家,发现问题隐患243个,下达责令整改通知书58份。

合力挥“剑”,共同护“苗”。全市检察、公安部门联合深入各宾馆、旅店等住宿经营场所,开展有无接纳未成年人住宿等情况专项检查,共处罚违规违法旅馆102家。

全市中小学以疫情防控、消防安全、食品安全和防溺水、防欺凌、防性侵等为重点,开展了形式多样的专题安全教育活动;共青团通过“12355”青少年服务热线,为受创伤未成年人进行心理疏导和危机干预;人社部门将监督用人单位、娱乐场所禁止使用童工的检查工作纳入日常巡查范围。

强化监管,重拳执法,为未成年人学习和成长筑牢了安全篱笆。

共同关注齐参与

未成年人保护工作,需要全社会共同关注,积极参与。“法治进校园”则是关键一步。

▶下转02版

省政协副主席张大方来株调研“微建议”工作

坚持人民至上 走好新时代党的群众路线

株洲日报讯(全媒体记者/旷昆红)5月30日,省政协副主席张大方来株调研“微建议”工作。市政协党组书记、主席聂方红陪同。

市政协副主席柳怀德参加座谈会。座谈会上,市政协相关负责人汇报了自2017年9月6日试点“微建议”以来工作开展情况,与会人员对开展下一步“微建议”工作提出意见和建议。

我市试点“微建议”工作后,出台了相关工作办法和微协商微监督暂行办法,明确了“微建议”工作提交、审核、交办、办理和监督等工作流程。委员聚焦公共交通、小区管理、城市环境、公益服务、市政设施等方面,共提出1325条“微建议”,交办至62个市直部门办理,大部分“微建议”按时办复。

张大方对我市积极开展“微建议”工

作试点、进行创新性和开创性实践取得的成效给予充分肯定。他表示,自今年3月份省政协部署实施“微建议”影响力提升活动以来,株洲“微建议”在办理次数、办理方式和影响力等方面,均实现较大幅度提升。要充分认识“微建议”工作的理论价值,坚持人民至上,积极对接党委政府微建议、微服务,大力推动解决人民群众身边的微困难、微需求,不断巩固提升各项工作成效,切实走好新时代党的群众路线。他表示,大家就“微建议”工作提出的意见和建议,调研组将召开专题会议进行研究、采纳,推动首创于湖南政协的“微建议”工作成为全国各级政协组织和政协委员履职的新形式。

聂方红表示,株洲作为“微建议”工作试点单位,下一步将继续抓好工作落实,争取走在全省前列。

陈恢清主持召开市政府常务会议

研究全面加强基础设施建设、乡村振兴等工作

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明)5月31日,市长陈恢清主持召开市政府常务会议,传达贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,研究全面加强基础设施建设、林长制、乡村振兴等工作。

会议强调,要自觉接受政协监督,更好发挥政协作用,全力支持政协工作,不断提高政府治理效能和水平。要坚定文化自信,深化文明创建,加强文物保护,切实增强城市吸引力、竞争力。

会议讨论审议了我市全面加强基础设施建设重大项目清单,强调要抢抓国家出台一揽子政策的重大机遇,立足长远谋划、适度超前布局,抓紧完善项目清单,为未来发展提供有力支撑。要抓紧上报,抓紧对接,加强与国家部委和省直厅局汇报衔接,强化跟踪服务,力争更多项目进入国家计划“笼子”,争取更多专项债券和政策资金支持。要抓紧推进,做实项目前期,区分轻重缓急,列出任务单、明确责任人,着力扫除项目建设的一切障碍,推动在建项目加快建设、拟建项目加快开工,形成更多实物工作量。

会议研究我市申报省现代服务业发展专项资金项目工作,要求进一步加大政策争取力度,规范资金使用,抓实项目建设管理,推动项目尽早开工、加快建设、发挥效益。

会议同意我市公共安全视频监控信

息系统管理条例(草案),指出要树牢安全意识,规范建设管理,注重应用实效,力争把条例打造成同领域立法标杆。

会议同意我市农村村庄规划建设管理条例、城市综合管理条例、工业遗产保护条例三部地方性法规修正决定(草案)。会议强调,要强化修法意识,把握原则要求,有力促进工作,注重解决问题、发挥效力,提升水平,加强协调配合,共同维护法律权威。

会议原则同意我市“涉企轻微违法行为不予行政处罚和一般违法行为从轻减轻行政处罚清单”的实施方案等文件。会议指出,要充分体现法治精神,始终坚持实事求是,真心服务市场主体,不断优化营商环境,积极探索经验模式,提升社会治理体系和治理能力现代化水平。

会议研究我市林长制相关工作,要求深化认识,认真落实,突出生态保护、森林防火等重点,创先争优,推动林长制全面落地见效。

会议传达学习全省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作推进暨突出问题整改部署动员大会精神,强调要深化思想认识,加强问题整改,对照问题清单,举一反三、全面整改。要聚焦工作重点,巩固拓展脱贫攻坚成果,大力推动乡村产业发展壮大,深化农村重点领域改革,扎实推进乡村建设,争取政策支持,努力推动乡村振兴工作走在全省前列。

市政协第三期“委员大讲堂”开讲

化解地方金融风险 服务地方经济发展

株洲日报讯(全媒体记者/旷昆红)5月31日,市政协第三期“委员大讲堂”开讲,邀请全国政协委员、湖南省政协常委、湖南大学资本市场研究中心主任戴晓凤教授作辅导报告。市政协党组书记、主席聂方红主持。

市政协副主席周雪辉、周恕、柳怀德、杨小幼、何建红、朱胜辉、陈艳娟、程轶群等出席。

讲座中,戴晓凤以“地方金融风险与化解”为主题,围绕地方金融状态、市场定位以及主要金融风险和应对策略等方面,系统讲解了防范化解金融风险的相关知识,以真实案例进行分析,分享交流了经

验。与会委员纷纷表示,讲座深入浅出,听后深受启发。

聂方红希望委员更好发挥在政协工作中的主体作用,积极参与新搭建的交流议事平台,更多关注事关老百姓的热点问题;更好发挥在界别群众中的联系作用,深入走访、联系群众,收集反映群众声音和合理诉求,切实做好答疑释惑工作。面对当前复杂的经济形势,中央近期出台了一系列稳经济的措施,委员们要结合本职工作,起好带头作用,在防范金融风险中开阔视野和思路,做好执行工作,为培育制造名城、建设幸福株洲作出更大贡献。

“天鹅湖治理”入选

省生态问题整改十大案例

株洲日报讯(全媒体记者/吴楚 通讯员/罗娟)5月31日,记者从市住建局获悉,省生态环境保护督查和整改工作领导小组发布通报,表彰全省突出生态环境问题整改“十大典型”案例,株洲市天鹅湖整改入选。

天鹅湖公园位于荷塘区红港中路,前身为株洲市鹤洲渔场。2006年8月建成后的总面积为3221亩,水域面积218亩。因公园被各种建筑包围,周边老旧小区缺乏污水设施,生活污水直排湖中,且湖水本身

流动性差,水质富营养化情况严重。2016年经检测,天鹅湖被确定为轻度黑臭水体。

2016年底,启动实施了天鹅湖黑臭水体治理工程,2017年列入株洲市市政基础设施计划和碧水蓝天行动计划,项目总投资1000万元。

通过控源截污、内源治理、水生态建立、加强管养等一系列整治措施,天鹅湖告别“黑臭”,迎来水清岸绿。2018年,经过6个月的水质监测表明,天鹅湖内地表水水质符合Ⅲ类标准,水质较好。